
Protokół nr XXVII/20 
sesji Rady Miejskiej Węglińca 

w dniu 26 listopada 2020 r.  

miejsce obrad – sala posiedzeń Urzędu GiM Węgliniec 

 

O godzinie 10:11 Przewodniczący Rady Marek Wawrzynek otworzył obrady 

wypowiadając oficjalną formułę: „Otwieram dwudziestą siódmą sesję Rady Miejskiej 

Węglińca”. Z uwagi na pandemię poprosił o zachowanie odstępu i noszenie maseczek. Powitał 

wszystkich zebranych i poinformował, że w posiedzeniu bierze udział czternastu radnych, w 

związku z powyższym stwierdził, że obrady są prawomocne.  

Obecni: 

1. Wanda Antonina Batog 

2. Waldemar Błauciak 

3. Maria Fedyczkowska 

4. Andrzej Fink 

5. Bogumiła Glonek 

6. Elżbieta Grabowska 

7. Łukasz Kocot 

8. Łukasz Pańków 

9. Stanisław Papież 

10. Jerzy Peroński 

11. Mirosław Piątka 

12. Tomasz Szymański 

13. Dawid Szymczak 

14. Grzegorz Tyrakowski 

15. Marek Wawrzynek 

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 a lista osób zaproszonych i uczestniczących w 

posiedzeniu stanowi zał. nr 2. 

 

Do wskazanego przez Przewodniczącego Rady porządku obrad, który został przekazany 

wszystkim zainteresowanym wraz z materiałami na sesję (zał. nr 3), Burmistrz wniósł o 

wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie zgody na odpłatne nabycie nieruchomości oraz 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku trybu przetargowego i 

zawarcie umowy dzierżawy gruntu na cele rekreacyjne. Radni przystąpili do głosowania w 

sprawie przyjęcia wniosku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

 

Nie było więcej uwag, więc radni przystąpili do głosowania w sprawie przyjęcia porządku 

obrad z wniesionymi poprawkami. 

Wyniki głosowania 



ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

 

Kolejnym punktem porządku obrad było PRZYJĘCIE PROTOKOŁU SESJI Z DNIA 13 PAŹDZIERNIKA  

2020R.  Uwag nie zgłoszono więc przystąpiono od razu do głosowania w sprawie przyjęcia 

protokołu z dnia 13.10.2020 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

 
Następnie przystąpiono do punktu 3, tj. INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH. Prowadzący obrady 

przypomniał, że tradycyjnie można je składać na piśmie, w trakcie trwania obrad. Dodał, że jeżeli 

będzie to możliwe, ustna odpowiedź zostanie udzielona w dalszej części posiedzenia. W przypadku 

braku takiej możliwości, zainteresowanemu zostanie przekazana pisemna odpowiedź. 

 

Kolejny punkt porządku obrad dotyczył SPRAWOZDANIA Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE 

MIĘDZY SESJAMI. Kserokopia pisemnego sprawozdania, obejmującego miesiąc wrzesień br. 

stanowi zał. nr 3. 

W związku z pytaniami radnych, m.in. Tomasza Szymańskiego i Marii Fedyczkowskiej, 

Burmistrz Gminy i Miasta Mariusz Wieczorek przedstawił dodatkowe informacje dot. 

wskazanych w sprawozdaniu spraw, m.in. zimowego utrzymania dróg i odśnieżania stadionu, 

zakończenia pra związanych z przebudową Sali gimnastycznej w Ruszowie. Po wyczerpaniu 

pytań radni przystąpili do głosowania w sprawie przyjęcia sprawozdania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

 

Następnym punktem, do którego realizacji przystąpił Przewodniczący Rady, była ANALIZA 



INFORMACJI O STANIE REALIZACJI ZADAŃ OŚWIATOWYCH GMINY W ROKU 

SZKOLNYM 2019/2020 (zał. nr 4) 

Przewodniczący Rady przypomniał, że temat był omawiany w dniu wczorajszym na 

posiedzeniu Komisji Społecznej. Przewodniczący Komisji Dawid Szymczak przekazał, że 

informacja została przyjęta jednogłośnie. Nie było pytań więc radni przystąpili do głosowania 

w sprawie podjęcia uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

 

Przewodniczący przystąpił do realizacji BLOKU UCHWAŁ. Projekty rozpatrzono w następującej 

kolejności: 

1. w sprawie zmiany załączników nr 1 i 2 do uchwały nr 204/XVII/19 Rady Miejskiej 

Węglińca z dnia 30 grudnia 2019 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy i Miasta Węgliniec 

Przewodniczący przekazał, że zmiany nastąpiły w ostatniej chwili i nie zdążyliśmy tego 

omówić, więc poświęcimy temu trochę czasu i po omówieniu przez Panią Skarbnik 

przejdziemy wpierw do zatwierdzenia projektu uchwały przez Komisję Gospodarczą. Pani 

Skarbnik przekazała, że w WPF dostosowuje wartości w załączniku nr 1 do proponowanych 

zmian w uchwale w sprawie zmian w budżecie. W roku 2020 mieliśmy do zaciągnięcia I transzę 

pożyczki z WFOŚiGW  w kwocie 748.652,00zł, po wczorajszych uzgodnieniach wiemy, że w 

tym roku nie zdążymy sfinalizować tej pożyczki. Zmiany te wpływają na niewielkie w 

poszczególnych latach obniżenie ogólnego poziomu zadłużenia Gminy. W przypadku  

realizacji wszystkich zadań inwestycyjnych na rok 2021, również tych o charakterze 

jednorocznym wymagane będzie zaciągnięcie większego kredytu o 1mln zł. W 

przedsięwzięciach przesunęliśmy o 1 rok limity w zakresie wydatków bieżących na pierwszy 

żłobek w gminie. W wydatkach inwestycyjnych przesunęliśmy z roku 2020 na rok 2021 limit 

przedsięwzięcia „Budowa kanalizacji w miejscowości Czerwona Woda i Stary Węgliniec wraz 

z przyłączeniem do kanalizacji w Węglińcu” w kwocie 35 tys. zł oraz limit przedsięwzięcia 

„Gmina Węgliniec rowerowym centrum Borów Dolnośląskich” w kwocie 20 tys. zł. 

Zmieniliśmy również limity w zakresie wydatków bieżących i majątkowych w 

przedsięwzięciach: utrzymanie czystości na terenie Gminy i Miasta Węgliniec,  utrzymanie 

zieleni na terenie Gminy i Miasta Węgliniec, Budowa chodnika w miejscowości Czerwona 

Woda ul. Lubańska przy drodze wojewódzkiej 296, przebudowa ulicy Sikorskiego w Węglińcu 

wraz z infrastrukturą techniczną kanalizacyjną ogólnospławną, rozbudowa budynku 

Posterunku Policji i Ochotniczej Straży Pożarnej w Węglińcu, oraz budowa budynku żłobko-

przedszkola w Węglińcu. Nie było pytań do WPF więc Przewodniczący poprosił o 

zaopiniowanie uchwały przez Komisję Gospodarczą. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Waldemar Błauciak, Bogumiła Glonek, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Dawid Szymczak 



Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

Rada podjęła uchwałę nr 433/XXVII/20 w sprawie zmiany załączników nr 1 i 2 do uchwały 

nr 204/XVII/19 Rady Miejskiej Węglińca z dnia 30 grudnia 2019 w sprawie przyjęcia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Węgliniec (niniejsza uchwała stanowi zał. 

nr 5). 

 

2. w sprawie zmian w budżecie 

Głos zabrała Pani Skarbnik, która przekazała, iż w związku z niezaciągnięciem pożyczki z 

WFOŚiGW zmianie uległy kwoty z § 6 . Limity zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i 

pożyczek będą wynosiły 8.819.924 zł, w podpunkcie 2 będzie kwota 5.819.924zł a z nawiasu 

wykreślimy I transzę. Przewodniczący Komisji Gospodarczej przekazał, że komisja wydała 

opinię pozytywną. Po krótkiej dyskusji radni przystąpili do głosowania w sprawie 

wprowadzenia zmian w uchwale w sprawie zmian w budżecie.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

 

Nie było więcej pytań, więc radni przystąpili do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w 

sprawie zmian w budżecie z wprowadzonymi poprawkami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

Rada podjęła uchwałę nr 434/XXVII/20 w sprawie zmian w budżecie (niniejsza uchwała 

stanowi zał. nr 6). 

 

 



3. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia „Rzeczpospolita Samorządna” 

Głos zabrał Burmistrz, który poprosił o przychylne rozpatrzenie i przekazał, że Stowarzyszenie 

ma na celu wspieranie rozwoju społecznego, gospodarczego i kulturowego, diagnozowanie 

problemów i barier rozwojowych, aktywne współdziałanie w celu pozyskania środków 

zewnętrznych, promocja i realizacja wspólnych interesów jednostek samorządu terytorialnego. 

punktu widzenia Gminy Węgliniec, istotne znaczenie będzie miał udział w rozmaitych 

projektach infrastrukturalnych realizowanych przez Stowarzyszenie dzięki pozyskaniu tzw. 

„środków zewnętrznych". Koszt przynależności do Stowarzyszenia jest niewielki i wynosi 2 zł 

na rok od mieszkańca, więc będziemy płacić ok 16 tys. zł rocznie, zwróci nam się to w 

dwójnasób. Nie było pytań, więc po przekazaniu informacji o pozytywnym zaopiniowaniu 

projektu uchwały przez Komisję Społeczną, radni przystąpili do głosowania w sprawie podjęcia 

uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

Rada podjęła uchwałę nr 435/XXVII/20 w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia 

„Rzeczpospolita Samorządna” (niniejsza uchwała stanowi zał. nr 7). 

 

4. w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowych dla Zakładu Usług Komunalnych 

w Węglińcu na realizację zadań bieżących 

Przewodniczący Rady przekazał, że w uchwale chodzi o drobną kosmetykę w zapisie. 

Burmistrz dodał, że kwoty się nie zmieniają a chodzi tylko o merytorykę uzasadnienia. 

Natomiast Pani Skarbnik przekazała, że była uwaga Regionalnej Izby Obrachunkowej, iż w 

treści nie powinno być czy dopłacamy netto czy brutto, zniknęły słowa netto. Przewodniczący 

Komisji Gospodarczej przekazał, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Nie 

było pytań, więc radni od razu przystąpili do głosowania. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

Rada podjęła uchwałę nr 436/XXVII/20 w sprawie określenia stawek dotacji przedmiotowych 

dla Zakładu Usług Komunalnych w Węglińcu na realizację zadań bieżących (niniejsza 

uchwała stanowi zał. nr 8). 

 

5. w sprawie zmiany uchwały nr 714/XXXV/14 Rady Miejskiej Węglińca z dnia 28 

sierpnia 2014 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu gminy Węgliniec 



Burmistrz przekazał, że wprowadzone zmiany wynikają z zastrzeżeń zgłoszonych przez 

Redakcję Dziennika Urzędowego Województwa Dolnośląskiego dotyczące błędów w treści 

przedmiotowej uchwały. Zmienia się treść § 6 ust. 2 pkt 2, który otrzymuje brzmienie : nie 

posiada tytułu prawnego do innego lokalu, a w przypadku małżonków i osób pozostających we 

wspólnym gospodarstwie domowym z wnioskodawcą, żadnemu z nich nie przysługuje tytuł 

prawny do innego lokalu. Przewodniczący Komisji Społecznej przekazał, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Nie było pytań, więc radni od razu przystąpili do 

głosowania w sprawie podjęcia uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

Rada podjęła uchwałę nr 437/XXVII/20 w sprawie zmiany uchwały nr 714/XXXV/14 Rady 

Miejskiej Węglińca z dnia 28 sierpnia 2014 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Węgliniec (niniejsza uchwała stanowi 

zał. nr 9). 

 

6. w sprawie zmiany uchwały nr 788/XXXIV/17 Rady Miejskiej Węglińca z dnia 31 

sierpnia 2017 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania 

Przewodniczący Rady przekazał, że nastąpiła zmiana ponieważ usługi są rozstrzygane w formie 

przetargu, więc musiała ulec zmianie kwota. Następnie głos zabrał Burmistrz, który  przekazał, 

że zmienia się uposażenie zasadnicze od przyszłego roku i na dzień dzisiejszy podstawa do 

naliczania zwrotu kosztów będzie wynosiła 27, 50 zł. W poprzednim roku stawka ta wynosiła 

26,80 zł. Przewodniczący Komisji Społecznej przekazał, że komisja pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. Nie było pytań, więc radni od razu przystąpili do głosowania w sprawie 

podjęcia uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

Rada podjęła uchwałę nr 438/XXVII/20 w sprawie zmiany uchwały nr 788/XXXIV/17 Rady 

Miejskiej Węglińca z dnia 31 sierpnia 2017 r. w sprawie szczegółowych warunków 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z 

wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 



oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również 

trybu ich pobierania (niniejsza uchwała stanowi zał. nr 10). 

 

7. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na obszarze Gminy i Miasta 

Węgliniec 

Głos zabrał Burmistrz, który przekazał, że Minister Finansów określił górne granice stawek 

kwotowych podatków i opłat lokalnych na 2021 rok, wobec powyższego na podstawie 

obwieszczenia ustaliliśmy stawki podatku od nieruchomości obowiązujące na terenie Gminy i 

Miasta Węgliniec. Na pewno nie przekroczyliśmy górnych stawek, ale to są różnice groszowe 

np. opłaty związane z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób 

zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków wynoszą 0,98 zł a poprzednia stawka 

wynosiła 0,95 zł. Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej przekazał, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Nie było pytań, więc radni od razu przystąpili do 

głosowania w sprawie podjęcia uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Stanisław Papież, Jerzy Peroński, 

Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek 

Wawrzynek 

NIEOBECNI (1) 

Andrzej Fink 

Rada podjęła uchwałę nr 439/XXVII/20 w sprawie określenia stawek podatku od 

nieruchomości na obszarze Gminy i Miasta Węgliniec (niniejsza uchwała stanowi zał. nr 11). 

 

Ok godziny 10:52 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy. 

 

8. w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na obszarze Gminy 

i Miasta Węgliniec 

Na prośbę Przewodniczącego Rady, Przewodniczący Komisji Gospodarczej przekazał, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Następnie głos zabrał Burmistrz, który 

przekazał, że Minister Finansów określił górne i minimalne granice stawki, więc 

postanowiliśmy pójść kluczem z zeszłego roku i podnieść stawki o 50 zł. Nikt z obecnych nie 

zabrał głosu, więc przystąpiono do głosowania. Przewodniczący Rady przekazał, że opuścił nas 

radny Stanisław Papież ze względu na sprawy zawodowe. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Jerzy Peroński, Mirosław Piątka, Tomasz 

Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek Wawrzynek 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Fink, Stanisław Papież 

Rada podjęła uchwałę nr 440/XXVII/20 w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych na obszarze Gminy i Miasta Węgliniec (niniejsza uchwała stanowi zał. nr 12). 

 

 



9. w sprawie ustalenia opłat targowych na obszarze Gminy i Miasta Węgliniec 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej przekazał, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. Następnie Burmistrz oznajmił, że postanowiono podnieść stawki o 2 złote w stosunku 

do stawek z roku ubiegłego. Uważa, że jest to zasadna kwota gdyż zwiększyły nam się koszty 

utrzymania targowiska w Węglińcu, przybywa odpadów, które z półrocza na półrocze są coraz 

większe, poza tym zwiększyliśmy opłatę Pani, która to obsługuje.  Głos zabrała radna Elżbieta 

Grabowska, która stwierdziła, że już zeszłoroczne podwyżki były dosyć dotkliwe dla osób 

sprzedających swoje wyroby na targowiskach i dodatkowe 2 złote, to dużo dla tych osób. Nikt 

więcej nie zabrał głosu więc przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, Łukasz 

Kocot, Łukasz Pańków, Jerzy Peroński, Mirosław Piątka, Tomasz Szymański, Dawid 

Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek Wawrzynek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Elżbieta Grabowska 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Fink, Stanisław Papież 

Rada podjęła uchwałę nr 441/XXVII/20 w sprawie określenia stawek podatku od środków 

transportowych na obszarze Gminy i Miasta Węgliniec (niniejsza uchwała stanowi zał. nr 13). 

 

10. w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku 

rolnego na obszarze Gminy i Miasta Węgliniec 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej przekazał, że komisja odniosła się negatywnie w 

sprawie  projektu uchwały o obniżenie ceny skupu żyta. Następnie Burmistrz przekazał, że 

również proponuje nie obniżać podstawy dlatego, że stawka podatku jest uzależniona od 

średniej ceny skupu żyta za okres ostatnich 11 miesięcy. Równowartość pieniężną 2,5 dt żyta  

w 2021 roku będzie stanowić 146,38 zł. Daje nam to wzrost o 9 groszy w porównaniu do roku 

ubiegłego. Nikt nie zabrał głosu więc przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 0, PRZECIW: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

PRZECIW (13) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Jerzy Peroński, Mirosław Piątka, Tomasz 

Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek Wawrzynek 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Fink, Stanisław Papież 

Rada odrzuciła projekt uchwały. 

 

11. w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, przyjmowaną 

jako podstawa obliczenia podatku leśnego na obszarze Gminy i Miasta Węgliniec 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej przekazał, że komisja również w tym przypadku  

negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie obniżenia kwoty stanowiącej średnią cenę 

sprzedaży drewna. Następnie Burmistrz przekazał, że stawka podatku leśnego uzależniona jest 

od średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonego według średniej ceny drewna uzyskanej przez 

nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały bieżącego roku. Według komunikatu Prezesa 

Głównego Urzędu Statystycznego cena ta wyniosła 196,84 zł. Burmistrz poprosił o nie 



obniżanie tej kwoty, bo w porównaniu do roku ubiegłego stawka wzrośnie o 0,57 zł. Nikt nie 

zabrał głosu więc przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 0, PRZECIW: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

PRZECIW (13) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Jerzy Peroński, Mirosław Piątka, Tomasz 

Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek Wawrzynek 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Fink, Stanisław Papież 

Rada odrzuciła projekt uchwały. 

 

12. w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

oraz innymi podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2021 

Przewodniczący przypomniał, że w dniu wczorajszym procedowano nad projektem uchwały. 

Poproszony o opinię Przewodniczący Komisji Społecznej przekazał, że komisja jednogłośnie 

zaopiniowała za projekt uchwały. Następnie Burmistrz przekazał, że jak co roku taki program 

musimy przyjąć, ponieważ organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego zobowiązany 

jest do określenia w formie uchwały roczny program współpracy z organizacjami 

pozarządowymi. Jeśli zostanie przyjęty umieścimy go na naszej stronie internetowej aby można 

było dokładnie zapoznać się z treścią tego programu. Nikt nie zabrał głosu więc przystąpiono 

do głosowania w sprawie podjęcia uchwały. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Jerzy Peroński, Mirosław Piątka, Tomasz 

Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek Wawrzynek 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Fink, Stanisław Papież 

Rada podjęła uchwałę nr 442/XXVII/20 w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy 

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2021 (niniejsza uchwała stanowi 

zał. nr 14). 

 

13. w prawie zmiany uchwały nr 407/XIX/12 Rady Miejskiej Węglińca z dnia 20 listopada 

2012 r. w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za wynajem, dzierżawę lokali 

użytkowych, nieruchomości gruntowych i lokali w obiektach zarządzanych przez gminne 

jednostki organizacyjne 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej przekazał, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. Następnie Burmistrz przekazał, że wprowadzamy zmiany w uchwale, ponieważ jeden 

z najemców chce zamontować na dachu wynajmowanego pomieszczenia gospodarczego panele 

fotowoltaiczne. Do tej pory brak tego zapisu w uchwale i określonej stawki uniemożliwiał takie 

inwestycje. Nie było uwag, więc przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 



ZA (13) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Jerzy Peroński, Mirosław Piątka, Tomasz 

Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek Wawrzynek 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Fink, Stanisław Papież 

Rada podjęła uchwałę nr 443/XXVII/20 w sprawie zmiany uchwały nr 407/XIX/12 Rady 

Miejskiej Węglińca z dnia 20 listopada 2012 r. w sprawie ustalenia minimalnych stawek 

czynszu za wynajem, dzierżawę lokali użytkowych, nieruchomości gruntowych i lokali w 

obiektach zarządzanych przez gminne jednostki organizacyjne (niniejsza uchwała stanowi zał. 

nr 15). 

 

14. osiem uchwał w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku trybu 

przetargowego i zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego/najmu pomieszczenia 

gospodarczego/najmu garażu/ dzierżawy gruntu na cele rekreacyjne/ pod zabudowę 

kubaturową 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej przekazał, że komisja pozytywnie zaopiniowała blok 

uchwał, z wyłączeniem jednej, dotyczącej osoby, która zmarła. W każdej uchwale ma się 

znaleźć zapis, że okres najmu/dzierżawy wynosi „do 5 lat”. Nie było pytań, więc radni 

przystąpili do głosowania w sprawie przyjęcia bloku uchwał tzw. ogródkowych. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Jerzy Peroński, Mirosław Piątka, Tomasz 

Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek Wawrzynek 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Fink, Stanisław Papież 

Rada podjęła uchwały od nr 444/XXVII/20 do nr 451/XXVII/20 w sprawie wyrażenia zgody 

na odstąpienie od obowiązku trybu przetargowego i zawarcie umowy najmu lokalu 

użytkowego/najmu pomieszczenia gospodarczego/najmu garażu/ dzierżawy gruntu na cele 

rekreacyjne/ pod zabudowę kubaturową (niniejsze uchwały stanowią zał. od nr 16 do nr 23). 

 
Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu SPRAWY ORGANIZACYJNE, w trakcie którego, 

poddano pod głosowanie wnioski Komisji Społecznej: 

➢ wniosek w sprawie zobowiązania Urzędu Gminy Węgliniec do wskazania zarządcy 

nieruchomości działki w Starym Węglińcu pod budowę instalacji sanitarnej w terminie 

do dnia 31.01.2021 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Jerzy Peroński, Mirosław Piątka, Tomasz 

Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marek Wawrzynek 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Fink, Stanisław Papież 



➢ wniosek w sprawie odstąpienia od przeprowadzenia kontroli rozliczenia wydatków 

dotacji w Klubie Sportowym Victoria z Ruszowa. 

Wyniki głosowania 

ZA: 0, PRZECIW: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

PRZECIW (13) 

Wanda Antonina Batog, Waldemar Błauciak, Maria Fedyczkowska, Bogumiła Glonek, 

Elżbieta Grabowska, Łukasz Kocot, Łukasz Pańków, Jerzy Peroński, Mirosław Piątka, Tomasz 

Szymański, Dawid Szymczak, Grzegorz Tyrakowski, Marek Wawrzynek 

NIEOBECNI (2) 

Andrzej Fink, Stanisław Papież 

 
Następnie zapoznano się z korespondencją skierowaną do rady w okresie międzysesyjnym 

dotyczącej m.in. pisma w sprawie odstąpienia od przeprowadzenia kontroli wydatkowania środków 

z dotacji za I półrocze 2020 roku w Klubie Sportowym Victoria Ruszów, pisma mieszkańców 

miasta Węgliniec z prośbą o uwzględnienie w planach budżetowych na 2021 rok środków 

finansowych umożliwiających organizację zajęć sportowych dla mieszkańców w mieście 

Węgliniec, obejmujących różne grupy wiekowe i dostosowanie bazy sportowej do organizacji 

powyższych zajęć, pisma mieszkanki Czerwonej Wody w sprawie ujęcia w budżecie na 2021 rok 

prac związanych z odwodnieniem i poprawą bezpieczeństwa przy ulicy 5-go Grudnia przy posesji 

nr 9 w Czerwonej Wodzie. 

 

W punkcie ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA Burmistrz odnosząc się do odpowiedzi na 

zapytanie radnej Marii Fedyczkowskiej w sprawie zwiększenia liczby przewozów z Okrąglicy, 

przekazał, że nawet dzisiaj rozmawiał w tej sprawie ze Starostą, który również ma problem, 

mimo, że jest zobligowany do zorganizowania przewozów. Z firmą jest trudna rozmowa, gdyż 

rachunek ekonomiczny przemawia i kiedy nie ma konkurencji, sytuacja się nie zmienia.  

Wykluczenie komunikacyjne dotyka nas bardzo mocno.   

 

W punkcie WOLNE GŁOSY I KOMUNIKATY; 

➢ Radna Elżbieta Grabowska poruszyła temat braku wykonawcy na zimowe 

utrzymanie dróg w Czerwonej Wodzie. 

➢ Radna Maria Fedyczkowska poprosiła o interwencję w Nadleśnictwie Ruszów w 

sprawie drogi, która łączy asfalt z Okrąglicą tam gdzie mieszka Pani Perońska 

(połowa drogi należy do Gminy a połowa do Nadleśnictwa) aby zasypać i 

wyrównać dziury, gdyż droga zrobiła się prawie nieprzejezdna. 

➢ Radny Jerzy Peroński poruszył temat ścieżki rowerowej i zamykania przejazdów 

kolejowych przecinających leśne drogi. 

➢ Radna Elżbieta Grabowska poprosiła o zobligowanie firmy, która zajmuje się 

naprawianiem awarii oświetlenia ulicznego aby wykonywała prace na bieżąco, 

gdyż awarie zgłoszone miesiąc temu w Czerwonej Wodzie, do tej pory nie zostały 

usunięte.  

 

        Stwierdzając, że porządek obrad został wyczerpany, o godz. 12:09, Przewodniczący Rady 

oficjalnie zakończył posiedzenie słowami: „Zamykam dwudziestą siódmą sesję Rady Miejskiej 

Węglińca”. 

 

Przewodniczący Rady 
 

                                                                                  Marek Wawrzynek 
 

Przygotowała: Alicja Biardzka 


